
                

 

Αθήνα, 23 Οκτωβρίου 2023 

Βαλτογιάννης Διονύσιος 
d.valtogiannis@parliament.gr 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Ενίσχυση Ειδικών Αυτιστικών Σχολείων» 

Σύμφωνα με συνέντευξή της Υφυπουργού Παιδείας ,κας Δόμνας Μιχαηλίδου ,περίπου 
πριν από δύο χρόνια για την παγκόσμια ημέρα αυτισμού  είχε αναφερθεί μεταξύ άλλων 
στην στήριξη των οικογενειών αυτών των παιδιών προκειμένου να αποφευχθεί η 
έξοδός τους από την παραγωγική διαδικασία.  Είχε τονίσει επίσης, ότι θα ενταχθεί αυτή 
η αναπηρία του αυτισμού στην καθημερινότητά μας κι ότι πλέον υπάρχει μια πολιτεία, η 
οποία λαμβάνει στα σοβαρά το θέμα αυτό, αλλά και κάνει ό,τι μπορεί. 

Σήμερα λοιπόν, υπάρχει σχολείο και ειδικότερα το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 
Αυτιστικών Πειραιά, στο οποίο δεν υπάρχει επαρκές προσωπικό προκειμένου να 
λειτουργήσουν τα ολοήμερα τμήματα.  Πιο συγκεκριμένα δεν υπάρχει Εκπαιδευτικός 
Ειδικής Αγωγής καθώς και Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό.  Επιπλέον, λειτουργεί μόνο 
ένα ολοήμερο τμήμα το οποίο άνοιξε πριν από περίπου 10  ημέρες, ενώ πέρσι υπήρχαν 
έξι τμήματα.  Το τμήμα αυτό έχει πέντε παιδιά και  το συνολικό πλήθος των μαθητών 
είναι σαράντα πέντε παιδιά εκ των οποίων τα τριάντα επιθυμούν να ενταχθούν σε 
ολοήμερο τμήμα.   

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Για ποιόν λόγο αυτή τη στιγμή  υπολειτουργεί το σχολείο όταν η έναρξη των 
σχολείων γίνεται τον Σεπτέμβριο; 

2) Γιατί ενώ γνωρίζετε ότι η έναρξη είναι τον Σεπτέμβριο, θα πρέπει να 
αναμένεται η δεύτερη αλλά και η τρίτη φάση προσλήψεων προκειμένου να 
ολοκληρωθεί η επάνδρωση του σχολείου; 

3) Πώς εμποδίζετε την έξοδο των γονέων από την παραγωγική διαδικασία όταν 
έως και σήμερα δεν λειτουργούν τα ολοήμερα τμήματα; 

4) Πώς ελέγχεται η επάρκεια των κονδυλίων που χορηγείται στις σχολικές 
επιτροπές; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1313

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/10/2023



5) Πώς δικαιολογείτε το γεγονός ότι η χώρα μας κατέχει την τελευταία θέση στην 
λίστα με τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις δαπάνες της παιδείας; (με 
βάση τα στοιχεία της Eurostat 7.1%) 
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